

ΕΠΕΙΓΟΝ

ΠΡΟΣ : ΓΕΝΙΚΟ ΕΠΙΤΕΛΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ 2^ο (ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
& ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ)
Τηλ: 2106573237
Φ.760/50/474519
Σ.62
Αθήνα, 05 Φεβ 20

Πίνακας Αποδεκτών

ΚΟΙΝ :

ΘΕΜΑ : Συνεργασία Ενόπλων Δυνάμεων με Κρατικούς Φορείς (Εφαρμογή Συστήματος Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης στις Ένοπλες Δυνάμεις)

ΣΧΕΤ. : α. πδ.432/1983 (Α'162/09.11.1983)
β. πδ.136/2014 (Α'224/08.10.2014)
γ. ΥΑ Β'4979/08.11.2018
δ. Φ760/85/408931/Σ.747/11 Δεκ.19/ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ/2^ο

1. Σας γνωρίζουμε σε συνέχεια σχετικής σύμβασης μεταξύ Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε., την έναρξη της εφαρμογής του Συστήματος Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης (ΣΗΣ) στους εν ενεργεία στρατιωτικούς και τους ασφαλισμένους υπό αυτών στο ΥΠΕΘΑ η οποία έχει προγραμματιστεί για την **10^η Φεβρουαρίου 2020**. Επισημαίνεται ότι λόγω της αναγκαιότητας τήρησης των θεσμικών κειμένων που διέπουν την υγειονομική περίθαλψη των εν ενεργεία στρατιωτικών είναι απαραίτητο να τηρηθούν τα παρακάτω:

α. Η ηλεκτρονική συνταγογράφηση θα εφαρμοστεί αρχικά μόνο σε καταχώρηση και εκτέλεση συνταγών φαρμάκων (όχι όμως σε αναλώσιμα φαρμακείου πχ διαβήτη). Το πεδίο παραπεμπτικών εξετάσεων και πράξεων και το πεδίο παροχών θα παραμείνει ανενεργό μέχρι νεότερης οδηγίας. Το Ατομικό Βιβλιάριο Υγείας (ΑΒΝ) δεν καταργείται. Χρησιμοποιείται για την ταυτοπροσωπία του ασφαλισμένου, για παράλληλη καταχώρηση και εκτέλεση των συνταγών των φαρμάκων που θα γίνονται ηλεκτρονικά ώστε να δημιουργηθεί και το σχετικό ιστορικό καθώς και για όλες τις υπόλοιπες υγειονομικές δαπάνες (επισκέψεις, πράξεις νοσηλείας, προμήθεια αναλωσίμων, αγορά ορθοπεδικών, φυσικοθεραπείες κ.λ.π.) ως ισχύουν.

β. Απαραίτητη κρίνεται μια μεταβατική περίοδος δύο (2) μηνών ήτοι έως 31 Μαρτίου 2020 κατά την οποία θα γίνονται δεκτές και χειρόγραφες συνταγές σε ΑΒΝ.

γ. Αρχικά δεν θα τεθούν σε εφαρμογή τα θεραπευτικά πρωτόκολλα, δεν θα εφαρμόζονται οι περιορισμοί πρωτοτύπων – γενοσήμων και το χρηματικό όριο κατά τη συνταγογράφηση φαρμάκων.

δ. Θεώρηση απαιτείται μόνο στις ηλεκτρονικές συνταγές συνολικής αξίας άνω των 150€ (μη δυνάμενης της ΗΔΙΚΑ να υποστηρίξει ηλεκτρονικά τη λίστα των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους ΦΥΚ) και γίνεται και ηλεκτρονικά εντός της εφαρμογής και χειρόγραφα στην εκτυπωμένη συνταγή με σφραγίδα και υπογραφή.

ε. Στη συνταγογράφηση φαρμάκων εκτός ενδείξεων ΕΟΦ εκτός από την ηλεκτρονική συνταγή θα συμπληρώνεται και Ιατρική Γνωμάτευση τεκμηρίωσης της χορήγησης (εκτός εφαρμογής αρχικά, αντίστοιχη παλαιότερα με του ΕΟΦ). Ηλεκτρονική συνταγή και Γνωμάτευση θα υποβάλλονται από τον ασφαλισμένο στην Επιτροπή του Κλάδου του προς έγκριση.

στ. Στη συνταγογράφηση ναρκωτικών δεν απαιτείται η συμπλήρωση ειδικού εντύπου. Η ηλεκτρονική συνταγή η οποία θα περιέχει μόνο το συγκεκριμένο φάρμακο θα εκτυπώνεται και θα τηρείται σε αρχείο με μέριμνα του ιατρού.

ζ. Η ηλεκτρονική συνταγογράφηση φαρμάκων στους εν ενεργεία στρατιωτικούς είναι δυνατή:

(1) Σε τμήματα επειγόντων κρατικών νοσοκομείων για αντιμετώπιση κατάστασης απειλητικής για τη ζωή του ασφαλισμένου.

(2) Σε κρατικές ή ιδιωτικές δομές υγείας ή ιδιώτες ιατρούς όπου επιτρέπεται με τη συγκεκριμένη σειρά προτεραιότητας και μόνο με την προσκόμιση σχετικού παραπτεμπτικού ή βεβαίωσης από ιατρό στρατιωτικής μονάδας ή στρατιωτικού νοσοκομείου που βεβαιώνει αδυναμία παροχής της απαιτούμενης περίθαλψης.

η. Οι συνταγές ασφαλισμένων του ΥΠΕΘΑ θα εκτελούνται επί πιστώσει, πλην της προβλεπόμενης συμμετοχής, σε φαρμακεία στρατιωτικά, κρατικών νοσοκομείων καθώς και συμβεβλημένα με το ΥΠ.ΕΘ.Α. ιδιωτικά φαρμακεία. Στα μη συμβεβλημένα ιδιωτικά φαρμακεία οι συνταγές φαρμάκων θα εκτελούνται, η δαπάνη του φαρμάκου θα καταβάλλεται από τον ασφαλισμένο και το εκτυπωμένο έγγραφο της εκτελεσμένης συνταγής θα παραδίδεται στον ασφαλισμένο με επικολλημένες τις ταινίες γνησιότητας, προκειμένου αυτός να αιτηθεί αποζημίωσης από τον ασφαλιστικό του φορέα.

θ. Δε θα παρακρατείται ένα (1) € ανά συνταγή κατά την εκτέλεση αυτών.

ι. Για οποιαδήποτε δυσχέρεια προκύψει κατά την εφαρμογή του ΣΗΣ θα είναι δυνατή η αντιμετώπιση, εφόσον κριθεί απαραίτητη και εφικτή, κατόπιν επικοινωνίας με τους αρμόδιους εκπροσώπους της Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. ή του αντίστοιχου ασφαλιστικού φορέα.

2. Οι φορείς προς τους οποίους κοινοποιείται το παρόν παρακαλούνται για την ενημέρωση των μελών τους.

3. Χειριστής θέματος: Σμχος (ΥΝ) Μαρία Λυκουροπούλου, Επιτελής ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ/2^ο Τηλ. 2106573237.

Ακριβές Αντίγραφο

Υποστράτηγος Πέτρος Δεμέστιχας
Υπαρχηγός - Επιτελάρχης ΓΕΕΘΑ

Σμχος (ΥΝ) Μαρία Λυκουροπούλου
Επιτελής ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ/2^ο

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Αποδέκτες για Ενέργεια

Υπουργείο Υγείας, Γενική Δνση Υπηρεσιών Υγείας, Δνση Οργάνωσης, Λειτουργίας και Ανάπτυξης Νοσηλευτ. Μον. Υγείας, Αριστοτέλους 17, Αθήνα, ΤΚ 10187.

Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (με την υποχρέωση να ενημερώσει όλα τα μέλη του)

Πλουτάρχου 3, Αθήνα, ΤΚ 10675.

Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος (με την υποχρέωση να ενημερώσει όλα τα μέλη του)

Πειραιώς 134 & Αγαθημέρου, Αθήνα, ΤΚ 11854.

Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία (με την υποχρέωση να ενημερώσει όλα τα μέλη της)

Θεμιστοκλέους 38, Αθήνα, ΤΚ 10678.

Πανελλήνια Ένωση Ιδιωτικών Κλινικών (με την υποχρέωση να ενημερώσει όλα τα μέλη της)

Ιουστινιανού 28, Θεσσαλονίκη, ΤΚ 54631.

Αποδέκτες για Πληροφορία

ΥΠΕΘΑ/ΣΓ ΥΕΘΑ-ΣΓ ΥΦΕΘΑ

ΥΠΕΘΑ/Γρ. Γεν. Γραμματέα

ΗΔΙΚΑ ΑΕ (Λυκούργου 10, ΤΚ 10551, Αθήνα)

ΓΕΕΘΑ/ΕΓΑ-ΕΓΥ-ΕΓΕ

ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ

ΓΕΣ-ΓΕΝ-ΓΕΑ/ΕΓΑ

ΓΕΣ-ΓΕΝ-ΓΕΑ/ΔΥΓ